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Prérequis

3

Un serveur Linux

(Debian ou Ubuntu)
Un client / Navigateur

Les machines seront en accès par pont.



À quoi servent ces services ?

PHP Apache2 MariaDB

Le PHP est un langage de 
script orienté serveur 

conçu pour le 
développement web.

Il permet de créer des 
pages web dynamiques en 

interagissant avec les 
bases données et d’autres 

services.

PHP est le moteur qui 
permet à GLPI de 

fonctionner comme une 
application web 

dynamique, interactive et 
personnalisable.

Apache2 est un serveur 
web open source largement 

utilisé pour héberger des 
sites web et des 

applications.

Il gère les requêtes HTTP et 
sert des pages web aux 

clients.

Apache2 est le socle qui 
permet à GLPI d’être 

accessible via le web, tout 
en offrant performance, 

sécurité et flexibilité.

MariaDB est un système de 
gestion de bases de 

données relationnelles 
(SGBDR) open source, 
utilisés pour stocker, 

organiser et récupérer des 
données de manière 

structurée.

MariaDB est le moteur de 
stockage de GLPI, il offre 
performance, fiabilité et 

évolutivité pour gérer 
efficacement les données 

de l’application.

GLPI
GLPI (Gestionnaire Libre de 

Parc Informatique) est un 
logiciel open source de 
gestion des services 

informatiques (ITSM) et 
gestions des actifs 

informatiques (ITAM).

Il est conçu pour aider les 
organisations à gérer leur 

parc informatique et à offrir 
un support technique 

efficace (ticketing, gestion 
contrats, plugins, 

reporting).



Installation 
des services 

(Apache2, 
MariaDB, PHP 

et GLPI)
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Installation de Apache2 et MariaDB

Dans un premier temps, mettez à jour vos paquets puis installez Apache2 et 
MariaDB avec la commande : 
- apt install apache2 mariadb-server mariadb-client –y 

Ensuite, nous irons sécuriser la base de données de MariaDB avec la commande :
- mysql_secure_installation 

Cette commande permet de définir un mot de passe root, de supprimer les 
utilisateurs anonymes, de désactiver la connexion root à distance, etc.

Maria 1

Maria 2
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Installation de PHP et des extensions nécessaires

1

2 Ensuite, nous installerons PHP ainsi que ses extensions 
qui seront nécessaires pour la configuration web de GLPI 
et du LDAP (php-ldap). (se référer au screen 1)

Puis, redémarrez votre serveur Apache2 et vérifiez que le 
service est toujours actif.
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Mise en service et création de la BDD

Assurez-vous d’activer à chaque démarrage et de lancer 
MariaDB avec la commande :
- systemctl enable mariadb && systemctl start mariadb

Puis, vérifions l’état du service que nous venons d’installer 
avec « systemctl status mariadb ».

Pour se connecter à la BDD en tant qu’admin, nous rentrerons 
la commande « mysql –u root –p ».

Créer une base de données : CREATE DATABASE {user} ;
Créer un utilisateur : CREATE USER ‘nom’@’localhost’ 
IDENTIFIED BY ‘mot_de_passe ’ ;
Donner toutes les permissions sur une BDD spécifié : GRANT 
ALL PRIVILEGES ON tâble.* TO ‘user’@’localhost’ ;
Recharger la table : FLUSH PRIVILEGES ; 
Quitter : EXIT ;
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Télécharger et installer GLPI

Installer le paquet depuis internet avec la commande wget suivi du lien dépositaire :
- wget https://github.com/glpi-project/glpi/releases/download/10.0.7/glpi-10.0.7.tgz

Ensuite, extrayez l’archive vers le chemin adéquat (celui de Apache2 dans ce cas précis) avec la commande : tar –xvzf glpi-
*.tgz –C /var/www/html

Et définissons les permissions des fichiers et de ce répertoire avec :
- chown –R www-data:www-data /var/www/html/glpi qui permet au serveur Apache2 d’accéder et de modifier les 

fichiers nécessaires au fonctionnement de GLPI.
- chmod –R 755 /var/www/html/glpi qui permet de garantir que le serveur web peut lire et exécuter les fichiers tout en 

maintenant la sécurité du système. (se référer à ce TP pour comprendre les valeurs de permissions)

https://saintluccambrai-my.sharepoint.com/:p:/g/personal/jimmy_trioux_edu_saintluc-cambrai_com/ETsiiuM7IjFPhS1Eyr-MOUABVAxzJb8WFBYwbmy3XEollw?e=NlUAXh&nav=eyJzSWQiOjI3NCwiY0lkIjoxMTM5NzU4ODQ5fQ
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Finalisation de l’installation de GLPI depuis l’interface WEB

Page 1

Page 2 Page 3

Pour accéder à l’interface web GLPI : http//votre-adresse-ip/glpi

Lorsque vous êtes arrivé, choisissez la langue, acceptez les 
conditions et vous arriverez sur la page des dépendances 
nécessaires que nous avons installé précédemment.
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Finalisation de l’installation de GLPI depuis l’interface WEB

Pour se connecter à la BDD, rentrez dans le serveur SQL 
« localhost » suivi de l’identifiant que nous avons créé dans 
MariaDB plus tôt.

À l’étape 2, sélectionnez la BDD que nous avons créé sur 
MariaDB.

Et enfin attendez quelques instants le temps que 
l’initialisation de la BDD s’opère (jusqu’à quelques dizaines 
de secondes)
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Finalisation de l’installation de GLPI depuis l’interface WEB

Suivant jusqu’à arriver à la page de connexion, rentrons 
le compte glpi avec le mot de passe glpi (par défaut) qui 
est le compte Super-Admin qui possède toutes les 
permissions dans l’administration de GLPI.
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Tableau de bord de GLPI

Le tableau de bord de GLPI offre une vue d’ensemble des éléments clés de la gestion informatique. Il est 
personnalisable et peut inclure des widgets pour afficher des informations comme :
- Le nombre de tickets ouverts (nombre de tickets en cours, en attente, ou résolus)
- Statistiques des tickets (graphiques montrant l’évolution des tickets par catégorie, priorité, statut)
- Actifs informatiques (nombre d’ordinateurs, imprimantes, logiciels, etc.)
- Tâches planifiées (rappels des tâches à venir ou en retard)
- Indicateurs de performance (temps moyen à la résolution d’un ticket, taux de satisfaction, etc.)



Étude des 
rôles dans 

GLPI
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Quels sont les rôles disponibles dans GLPI ?

Au sein de GLPI, nous retrouvons 
les rôles suivants :

- Super-Admin
- Admin
- Supervisor
- Technician
- Hotliner
- Observer
- Read-Only
- Self-Service
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Tableau des habilitations des rôles dans GLPI
Habilitation Accès complet Gestion des 

tickets
Gestion de 
l’inventaire

Configuration Qui l’utilise ?

Super-Admin Oui Oui Oui Oui Administrateur 

système

Admin Presque Oui Oui Oui (sauf droits 
Super-Admin)

Responsable IT

Supervisor Non Oui (supervision) Oui Non Chef d’équipe

Technician Non Oui Oui Non Technicien IT

Hotliner Non Oui (limité) Oui (limité) Non Agent de 
première ligne

Observer Non Lecture seule Lecture seule Non Manager ou 
auditeur

Read-Only Non Lecture seule Lecture seule Non Consultant ou 
utilisateur 

externe

Self-Service Non Soumission de 
tickets

Non Non Utilisateur final 
ou client
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Comment créer un utilisateur dans GLPI ?

Pour créer un utilisateur sur GLPI, rien de 
plus simple, déroulez le menu 
« Administration » et cliquez sur 
« Utilisateurs ».

Sur le haut de la page, vous retrouverez le 
bouton pour ajouter un utilisateur.

Sur la page d’ajout d’utilisateur, vous pouvez 
y affecter un identifiant, un nom/prénom, un 
mot de passe, etc.

Vous pouvez également affecter une 
habilitation comme Technician, cela affecte 
les permissions données en fonction de 
l’habilitation.
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Les utilisateurs

Répétons cette étape afin d’avoir différents rôles disponibles 
pour le serveur comme un Admin, un Observer, un 
Technician et un Self-Service par exemple.
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Changez les mots de passe des utilisateurs par défaut

Pour des raisons de sécurité, veillez à modifier les mots de passe mis 
par défaut de ces 4 utilisateurs en cliquant sur l’utilisateur et 
également l’identifiant de connexion si vous  le souhaitez.
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Testons les permissions attribuées à chaque rôle

Utilisateur : sio_self-service

En se connectant sur le compte sio_self-service, 
nous arrivons sur le tableau de bord de GLPI qui est 
différent de celui d’administrateur, puisque cet 
utilisateur ne peut que créer des tickets (cf: Tableau 
des rôles utilisateurs).
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Alors, créons un ticket avec cet utilisateur

Utilisateur : sio_self-service

Sur la page de création de ticket, nous retrouvons 
diverses informations comme le niveau d’urgence, le 
type de problème, un titre, un sujet et également la 
possibilité d’y joindre une pièce-jointe.

Simulons une situation qui pourrait subvenir en 
créant un ticket et en essayant de le résoudre avec le 
technicien comme cela pourrait se passer dans le 
monde professionnel.
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Connexion sur le compte Technicien

Utilisateur : sio_tech

En se connectant sur le compte technicien, nous pouvons accéder depuis l’onglet 
« Assistance » au ticket envoyé par sio_self-service en cliquant sur « Tickets ».
Nous remarquons plusieurs informations tels que le statut, la date/heure, la priorité ainsi 
que le demandeur.
En accédant au ticket, nous avons une messagerie et des informations situés sur la droite. 
Nous pouvons notamment dans cette section s’attribuer la gestion de ce ticket en 
cliquant sur le + à côté de « Attribué à » depuis notre compte sio_tech.

1 2 3

4
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Résolution du ticket

Répondons à ce ticket en offrant une solution (arbitraire 
dans ce cas précis). 

Et lors de l’ajout et de la conclusion de ce ticket, GLPI 
propose d’ajouter cette réponse dans une base de 
connaissances qui est utile et permet de gagner du 
temps sur des erreurs/soucis fréquentes et régulière 
dans le monde du travail.

Base de connaissances
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Analyse des statistiques

La section « Statistiques » de GLPI permet de générer des rapports personnalisés ou prédéfinis pour analyser les données.

Cela permet d’aider à identifier les tendances, les points faibles et les axes d’améliorations. De plus, il fournit des données 
concrètes pour optimiser les ressources et les processus.

Il permet également de partager des rapports clairs avec la direction ou les équipes.

Ce sont donc des indicateurs de performances (KPI) permettant de mesurer et d’améliorer la performance.



Bonus : Mise 
en place du 

service LDAP



Qu’est-ce que LDAP ?

Définition

LDAP (Lightweight Directory Access Protocol) est un protocole standard utilisé pour 
accéder et gérer les informations d’un annuaire.

Il permet de  rechercher, modifier et organiser des données dans une structure 
hiérarchique, souvent utilisée pour stocker des informations sur les utilisateurs, les 

groupes, les ordinateurs et autres ressources réseau.

Ainsi en couplant avec un AD comme celui de Windows, le LDAP permet de centraliser 
la gestion des utilisateurs en facilitant l’intégration avec d’autres systèmes. 

De plus, cette combinaison simplifie l’administration, automatise les tâches et 
assure une interopérabilité étendue, essentielle pour les environnements Windows 

et les applications tierces.



Prérequis
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Un serveur Linux

(Debian ou Ubuntu)
Un client / Navigateur

Les machines seront en accès par pont.

Un Windows Server
(avec Active Directory)
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Création d’un user dans l’Active Directory

Tout d’abord, nous aurons besoin plus tard dans la configuration du LDAP de GLPI de créé un 
utilisateur spécifique, ici nous le nommerons « ldap » que nous rajouterons dans l’U.O : Services (cela 
sera utile après)

Veillez à prendre aussi votre nom complet de système qui nous sera également utile plus tard pour lier 
les deux services.

Référez-vous à ce TP pour la configuration d’un AD sur Windows Server

Référez-vous à ce TP pour la configuration d’un AD sur Windows Server

https://saintluccambrai-my.sharepoint.com/personal/jimmy_trioux_edu_saintluc-cambrai_com/Documents/BTS%20SIO1/Bloc%202/TP%201%20-%20AD%20DNS/TP%20–%20AD%20DNS%20TRIOUX%20Jimmy.pptx
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Configurer LDAP entre GLPI et l’Active Directory

Sur le serveur Debian, installez le service LDAP avec la commande : 
apt install php-ldap –y

Et, si vous aviez suivi l’installation de glpi au début de ce TP alors la 
commande était déjà ajoutée parmi d’autres extensions. Dans ce cas, 
vous pouvez poursuivre.



30

Configurer LDAP entre GLPI et l’Active Directory

Ensuite, retournons sur le portail de GLPI et connectons-nous avec le compte Super-Admin.
Cherchez dans l’onglet « Configuration » la page « Authentification », puis sur cette page 
sélectionnez « Annuaire LDAP » et cherchez le bouton « Ajouter » en haut à droite de la page.

1 2

4

3
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Création de l’annuaire

Sélectionnez la préconfiguration « Active Directory »
- Nom : nom_ordinateur.domaine.suffixe (voir diapo)
- Serveur par défaut et actif sur « Oui »
- Serveur : l’adresse ip de votre Windows Server
- BaseDN : OU = unité organisationnelle à viser, DC = domaine
- DN : rentrons l’utilisateur configuré exprès plus tôt (voir diapo)

Cliquez sur « Ajouter ».
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Tester la liaison

Resélectionnez votre annuaire après l’avoir ajouté et accédons à l’onglet 
« Tester ».

Sur cette page, cliquez simplement sur « Tester » et si vous avez comme 
message « Test réussi » alors la liaison entre GLPI et l’Active Directory est 
fonctionnelle !
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Configurer LDAP entre GLPI et l’Active Directory

Dans le menu, allez dans « Administration », « Utilisateurs » et cliquez sur le bouton « Liaison 
annuaire LDAP » puis sur « Importation de nouveaux utilisateurs ».

Ensuite, choisissez le mode expert et cliquez sur « Rechercher ».
Vous verrez ensuite tous les utilisateurs sélectionnez dans l’U.O « Services » du Windows Server.

1

2

3
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Test de connexion depuis un user de l’AD

Veillez à bien sélectionner la source de connexion qui n’est ni plus ni moins que la base de 
données que vous souhaitez visé.

La connexion sur le compte ldap précédemment créé marche parfaitement. Il est affecté de base 
sur l’habilitation : Self-Service (donc ne peut que créer des tickets).



Bonus : Agent 
GLPI (inventoring)
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L’inventoring

Au sein de GLPI, l’inventoring fait référence à la fonctionnalité permettant de collecter, gérer et suivre les 
informations sur les ressources matérielles et logicielles d’une organisation. Cela inclut les ordinateurs, 
les serveurs, les périphériques, les licences logicielles et d’autres éléments informatiques.

Les avantages de l’inventoring dans GLPI sont :
- Visibilité : avoir une vue complète du parc informatique ;
- Optimisation : identifier les ressources sous-utilisées ou obsolètes ;
- Conformité : assurer le respect des licences logicielles ;
- Maintenance proactive : anticiper les pannes ou les mises à jour nécessaires.



37



38

Installation de GLPI Agent

Téléchargez GLPI Agent : GLPI Agent

Exécutez le fichier en dépit des avertissements puis faites 
suivant, choisissez « Typical » comme installation et dans 
Remote Targets veillez à bien rentrer l’adresse IP du 
serveur GLPI. (http://ip/glpi)

https://github.com/glpi-project/glpi-agent/releases
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Vérification de l’installation de GLPI Agent

Pour vérifier si le service est fonctionnel, tapons simplement dans 
le terminal : sc query «GLPI-Agent».

Si dans State, vous apercevez « Running » alors le service s’est 
correctement installé et fonctionne.
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Accédez à l’interface locale

De plus, il est également possible de se rendre à l’adresse locale suivante : 127.0.0.1:62354

Cette page permet de s’assurer que GLPI communique bien avec l’agent.

Tout est bon pour la partie Windows, maintenant, plus qu’à refaire la même pour le serveur GLPI 
sous Debian



41
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Installer l’agent sur Linux

Installez le paquet : GLPI-Agent-1.7
Puis exécutez la commande : perl glpi-agent-1.7.1-linux-installer.pl –s

Renseignez seulement l’URL de votre serveur GLPI et laissez vide le reste. 
Afin de vérifiez l’état de l’agent rentrons la commande : systemctl status glpi-agent
Puis lancez l’agent avec : glpi-agent

1

2 3

4

https://github.com/glpi-project/glpi-agent/releases/tag/1.7
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Vérifions si les équipements sont correctement enregistrés dans GLPI

Allez activer l’inventaire dans le menu « Administration », section « Inventaire », cochez « Activer l’inventaire ».

Vous pouvez désormais accéder à vos équipements depuis le menu « Parc », « Ordinateurs ».
La machine cliente Windows 11 est bien enregistré ainsi que le serveur GLPI sous Debian 12.
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